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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten  -  Nederlands-clausule

In het regeerakkoord en de beleidsnota staat dat er een Nederlands-clausule zal worden 
opgenomen in subsidiereglementen en samenwerkingsovereenkomsten van de Vlaamse 
overheid met derden. Hiermee wil de Vlaamse Regering het actief gebruik van het 
Nederlands stimuleren, minstens in de communicatie naar het publiek. De Vlaamse 
overheid zal ervoor zorgen dat ook lokale besturen deze clausule toepassen.

1. Kan de minister toelichting geven bij de inhoud van de clausule? Ziet de minister dit 
als een vrijblijvende dan wel dwingende bepaling? 

2. Ziet de minister dit als een standaard-clausule of zullen deze teksten wijzigen 
naargelang van de context? 

3. Hoe zal de minister deze clausule implementeren en verwezenlijken? Wat is de stand 
van zaken en wat zijn de verschillende stappen? Welke timing heeft de minister voor 
ogen? 

4. Heeft de minister zicht op de subsidiereglementen en 
samenwerkingsovereenkomsten die een Nederlands-clausule moeten krijgen? In 
hoeveel gevallen is er vandaag al in een dergelijke clausule voorzien? Graag een 
overzicht.

5. Heeft de minister zicht op de zogenaamde derden die hierdoor gevat worden? Indien 
mogelijk graag een overzicht.

6. Op welke manier zal de minister erop toezien dat de clausules effectief worden 
opgenomen? 

7. Op welke manier zal de minister controleren dat verenigingen en organisaties die 
subsidies krijgen van de Vlaamse overheid actief het Nederlands gebruiken in hun 
communicatie naar het brede publiek?

8. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat ook lokale besturen deze clausule 
opnemen in hun reglementen en overeenkomsten? 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 136 van 31 januari 2020
van MAAIKE DE VREESE

Een Nederlands-clausule invoeren in subsidiereglementen en samenwerkings-
overeenkomsten behoort niet uitsluitend tot mijn bevoegdheid. Ook andere collega- 
ministers zullen hierin hun verantwoordelijkheid opnemen.
Ik wil hierbij een voortrekkersrol opnemen. Ik zal onderzoeken wat de juridische 
mogelijkheden m.b.t. deze clausule zijn en hoe ik deze alvast in mijn eigen 
overeenkomsten en reglementen kan opnemen. Ik zal mijn collega-ministers informeren 
over deze uitkomsten en hen aansporen gelijkaardige initiatieven te nemen.


